



T-2 d.o.o.
Poslovni center T-2
Verovškova 64A • SI-1000 Ljubljana
t 0590 00-000 f 0590 00-001
e info@t-2.net w www.t-2.com

AKOS
Stegne 7

1001 LJUBLJANA

V Ljubljani, dne 31.01.2014

VAŠ ZNAK: 38241-6/2013/4
ZADEVA: PRIPOMBE NA OBJAVLJENO ANALIZO TRGA 3

Spoštovani,

dne 24.12.2013 je bilo na spletni strani Apek objavljeno javno posvetovanje v postopku Analize upoštevne trga 3: »Zaključevanje klicev v posamičnih javnih telefonskih omrežjih na fiksni lokaciji (medoperaterski trg)«. V povezavi z objavljenim predlogom družba T-2 d.o.o. podaja svoje pripombe in predloge.

Ne glede na splošno pravilo trgov za zaključevanja klicev v individualnih javnih telefonskih omrežjih kot posameznih trgov, na katerih ima operater vedno monopolni položaj, v zvezi z Analizo trga 3, ki jo je pripravil APEK, opozarjamo, da ta splošna politika Evropske komisije glede določitve trgov ne odvezuje nacionalnih regulatornih organov od skrbne analize upoštevne trgov in tehtanja ukrepov skladno z načelom sorazmernosti.

Ugotavljamo, da je od zadnje analize trga minilo že veliko časa, zaradi česar so bili v tem času določeni operaterji, ki zaključujejo klice v lastnih javnih telefonskih omrežjih na fiksni lokaciji, v privilegiranem položaju. Le-ti operaterji v prejšnjo analizo trga namreč niso bili vključeni in posledično v vseh teh letih niso bili regulirani, čeprav so prav tako zaključevali klice v svojih individualnih javnih telefonskih omrežjih in pri zaključevanju klicev v svoje lastno omrežje imeli monopolni položaj. Posebej velike anomalije so se pojavile zaradi odsotnosti cenovne regulacije teh operaterjev, ki so lahko za zaključevanje klicev v svoje omrežje postavljali poljubno visoke cene, ki so bile bistveno višje od cen ostalih reguliranih operaterjev. Ažurna regulacija na tem področju je tako bistvenega pomena za zagotovitev učinkovite konkurence na trgu, zato od Agencije pričakujemo, da bo analize opravljala pogosteje kot vsakih 6 let (razlika v obdobju med sedanjo in prejšnjo analizo trga). Tako bodo tudi operaterji, ki bodo storitev zaključevanja klicev začeli opravljati kaj kmalu po opravljeni analizi trga, lahko enakopravno ostalim operaterjem vključeni v regulacijo in jim bodo enako kot ostalim naložene ustrezne obveznosti. Predmetni trg se namreč hitro spreminja. Tako naj dodamo, da so v predmetni Analizi trga 3, ki je opravljena na podlagi podatkov za drugi kvartal leta 2013, določeni operaterji navedeni le kot preprodajalci storitev, vendar danes že sklepajo pogodbe o medomrežnem povezovanju ter o zaključevanju klicev v svoje lastno omrežje, v sami analizi pa niso zajeti kot operaterji, ki storitev zaključevanja klicev izvajajo.

Dodatno prosimo za obrazložitev modela, na podlagi katerega je agencija določila cene zaključevanja klicev. Ugotavljamo, da model temelji na obstoječem stanju monopolnega operaterja Telekom Slovenije, saj shema na strani 25 praktično sovпада s hierarhijo obstoječega TDM omrežja Telekoma Slovenije (IX, SX, PX). Model je po naši oceni neoptimalen in stroškovno neučinkovit, ker vsebuje preko 70 usmerjevalnikov na različnih lokacijah, kar je nepotrebno zaradi že zmogljivejših naprav na trgu ter tehnološko in tehnično popolnoma nepotrebno iz vidika OPEX/CAPEX, vsekakor pa model ni enonivojski. Prav tako menimo, da so predlagane cene zaključevanja klicev postavljene bistveno prenizko in ne pokrivajo niti hipotetičnih kaj šele dejanskih stroškov zaključevanja klicev.

Glede na navedeno pozivamo APEK, da ponovno preuči predlagane ukrepe.

Lep pozdrav,



T-2 d.o.o.
Verovškova ul. 64a
1000 Ljubljana

Miroslav Štravs
Član posloводства T-2 d.o.o.